



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2022年8月  
农历壬寅年七月初四

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zifzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zifzb@126.com](mailto:zifzb@126.com) | 第6551期 今日12版

## 筑牢政治忠诚 提升能力本领 交出除险保安大战大考高分答卷 全省政法领导干部加强政治建设专题研讨班侧记

本报记者 王乃召 李洁 张倩 王志浩

夏日的省委党校，涌动浓郁的求索热潮。

7月26日至29日，全省政法领导干部加强政治建设专题研讨班在省委党校举行，全省政法系统主要领导干部250余人走进校园，围绕全面加强政法机关党的政治建设开展研学。

省委副书记、政法委书记黄建发作开班动员。省委政法委常务副书记朱晨作小结讲话。省纪委副书记、省监委副主任温暖，省委政研室副主任童笑柳，省委政法委副书记卫中强，省委宣传部副部长赵磊先后围绕清廉政法建设、省第十五次党代会精神解读、除险保安、舆情应对等作专题辅导。3天半时间，1个主题报告5场专题辅导2次分组夜学1次集中交流，政法领导干部完成了一次政治能力和履职能力的“集体充电”，享受到了一份能量满满、营养十足的“精神大餐”。

大家一致认为，这次专题研讨班是对习近平总书记关于加强党的政治建设一系列重要论述的一次集中学习，是贯彻落实全国政法领导干部专题研讨班和省第十五次党代会精神的一次部署推进，也是对全省除险保安百日攻坚行动的一次再动员，必将有力推动全省政法机关和广大政法干警切实以党的政治建设统领除险保安大战大考，以实干实绩护航“两个先行”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 统一思想认识 筑牢政治忠诚

当前，是全省上下深入学习贯彻省第十五次党代会精神、开启“两个先行”新征程，以昂扬姿态喜迎党的二十大胜利召开的关键节点，举办加强政治建设专题研讨，时机特殊，尤显意义重大。

党的政治建设是党的根本性建设，旗帜鲜明讲政治是政法机关赓续红色基因的必然要求。面授“关键少数”，上好“关键一课”。7月26日下午，黄建发作开班动员，从“6个牢牢把握”深刻阐述了习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述精神，就系统推进我省政法机关党的政治建设提出了“5个走在前作表率”的明确要求、谋定了健全完善除险保安“5大工作机制”，为全省政法机关加强政治建设指明了方向。

“倍感解渴、倍受教育、深受启发。”学员们纷纷表示，现场聆听“开班第一讲”，进一步加深了对加强政法机关党的政治建设极端重要性的理解和把握，进一步加深了对“两个确立”决定性意义的理解和把握，进一步加深了对提高政治能力的理解和把握，有力筑牢了政治忠诚。

“政法工作是政治性很强的业务工作，也是业务性很强的政治工作。”舟山市委副书记、政法委书记高浩孟说，只有始终把政治建设作为根本性建设，才能解决好政治站位不高、政治策略不够、政治建设和业务工作“两张皮”等问题，真正实现政治效果、社会效果、法律效果的统一。

“加强政治建设，首先要在坚决捍卫‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’上见忠诚。”省检察院党组成员、副检察长胡东林说，浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地，我们更要在思想上高度认同核心、在政治上绝对忠诚核心、在行动上坚决捍卫核心，坚持不懈理论强基、忠诚铸魂。

全国法院党建工作先进集体衢州市中级人民法院党组书记、院长危辉星在发言时说，系统推进人民法院政治建设，就是要对标对表“6个牢牢把握”“5个走在前作表率”，坚持党的领导、走好群众路线、践行法治思维、增强斗争本领，努力在大战大考中彰显政治担当。

“党对政法工作的绝对领导，核心在政治建设，要把党的意志、主张贯穿到政法工作的全过程和各方面，将政治自觉融入到政法干警身体的每一个细胞，体现到政法干警为民服务的每一个细节，落实到政法干警执法司法的每一项任务。”杭州市委副书记、政法委书记金志表示。

温州市检察院检察长柴峰涛说，政法机关加强政治建设，必须把拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为根本任务，必须把履行党赋予的职责作为落脚点，必须推动政治建设与业务建设有机融合。

“民心是最大的政治。”省高院党组成员、执行局局长魏新璋说，加强党的政治建设，必须站稳人民立场，不断增强“情为民所系、权为民所用、利为民所谋”的政治自觉、思想自觉、行动自觉，着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

(下转2版)

## 国旗与青春融为一体

本报记者 王志浩 耿磊 通讯员 周祥

本报讯 每天清晨，当人们还在睡梦中，武警浙江省总队杭州支队执勤十七中队国旗班的战士们已迈着铿锵的步伐走向旗台。国歌奏响，掌旗员将五星红旗高高扬起，在半空中划出一道优美的弧线，迎着朝阳冉冉升起。

指导员周祥介绍，“走向旗台的短短距离，要进行齐步和正步的变换，为了步伐和动作的完美，战士们常常整天整天地练习。国旗班的战士都是00后，国旗已经与他们的青春融为一体。”



## “军人优先”的标识，就应该明白醒目 检察院出手，确保军人依法优先权益落地见效

本报记者 张宇洲 通讯员 陶晨

本报讯 “妈妈快看，这里写着‘军人军属依法优先’。”7月31日，温岭小女孩琳琳和妈妈一起乘坐公交车时，发现了公交车上新贴的标识。近日，细心的温岭市民发现，公交车、医院缴费窗口等一些公共场所，都在显眼处张贴了“军人优先”的标识。

此前，温岭市检察院检察官在走访时发现，辖区内的部分客运站售票口和检票口没有张贴明显的军人优先标识，也没有设置军人优先通道或窗口，对于军人购票优惠也没有明确规定；有的场所虽然设置了军人专用通道、专用候车区域，但日常管理还有待进一步加强。

“军人优先权是法律赋予军人的合法权益，不能让‘保障有法、优先无门’的事发生。”温岭市检察院随即联合市人武部召开公益诉讼磋商会议，并邀请司法、卫生、交通等相关部门负责人参加。各部门表示将按时完成整改，进一步细化完善军人在挂号、购票等环节依法优先的具体措施，确保军人依法优先权益落地见效。

此外，各部门围绕如何做好军人交通、医疗优待工作，保障军人住房优待、子女教育优待及法律服务等其他社会优待问题，发表了意见和建议。“落实好军人权益保障不仅是关心关爱军人的重要体现，更是有力促进社会稳定和谐的重要举措。”温岭市检察院检察长屈亚军说。

7月13日，温岭市检察院和市人武部出台了《关于加

强军人地位和权益保护协作的意见》，共15条，从信息互联互通、资源协同共享、线索移送接收等方面探索建立工作机制，通过强化刑事惩戒、提起公益诉讼、支持民事诉讼、开展专项活动等多元保障军人地位、权益。7月29日，两部门还联合召开新闻发布会，进一步促进全社会自觉维护军人合法权益。

“现在各窗口都已在醒目位置上张贴了‘军人依法优先’标识。标识虽小，表达的却是全社会对军人的尊重。”温岭市检察院与市人武部共同开展“回头看”发现，短短几日，温岭262辆公交车和26家公立医院(卫生院)都已在显著位置张贴了标识，其他问题也在陆续整改中。